

HERALDO DE BALEARES

DIARIO INDEPENDIENTE

Tres ediciones diarias Salón: Calle de la Constitución
TELEFONO NUM. 200

PALMA, SÁBADO, 12 DE DICIEMBRE DE 1896

Redacción y Adm.: Hospital, 8
TELEFONO NUM. 190

Año III.—Núm. 998

Edición de la tarde para Palma

NÚMERO SUELTO
0'05 cts.

Apartado de Correos
Número 10

Suscripciones:
El pago será
adelantado

España, pesetas. . . 1'25
Ultramar 2'50
Extranjero 2'25

ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES
Al Administrador, Corresponsales y en
las principales Agencias.

NÚMERO ATRASADO
0'10 cts.

MAQUIAVELISMO DE DOS AL CUARTO

El órgano de *La Peña* publicó anoche un artículo de fondo inocentón con vistas á la literatura cursi, en el cual trata de sacar punta como vulgarmente ha dado en decirse á las divisiones que según él se vislumbran en el campo conservador.

No hemos de sacar de sus dudas al *Liberal*. Allá él

Lo único que está en nuestro interés hacer constar que sus cantos de sirena engañadora dirigidos á las distinguidos Abogados Sres. Sureda y Estarás, son digno remate de los trabajos de zapa que para atraerlos ha tiempo emprendieron los más empingorrotados prohombres del fusionismo.

No es para nadie un secreto que por todos los medios se trata de conquistar adeptos para el partido liberal reclutándolos en el conservador.

Alejados de la vida íntima de los partidos porque en ninguno militamos, no sabemos lo que piensan los señores Estarás y Sureda. Su historia nos hace creer que están muy lejos de traspasar los dinteles de la puerta de *La Peña*.

Su talento, su prestigio y su seriedad no encajarían en un partido donde tan sobresalientes cualidades hay que arrojarlas como pesado lastre al sumarse al ribotismo, para no tener más criterio que la *orden del día* que dicta el jefe.

El señor Estarás es un voto en el Consistorio.

No es extraño que en *La Peña* se le agasaje, puesto que en Mayo próximo ven desaparecer los liberales de entre sus manos la mayoría del Ayuntamiento que tan mal emplearon.

Por eso sin duda llama vencedor al alcalde cuando le consta, que solo contadísimos días de vida alcaldesca le restan, tan pocos, que para no perturbar su agonía y para que pueda hacer un buen examen de conciencia decididos estamos á no combatirle más.

Después de todo en su caída le abre los brazos el partido liberal y en ningún lado puede caer mejor el señor Salóm que en *La Peña* donde se le aplaudinan sus celeberrimas frases, que suponemos serán las mismas que repetía con abrumadora pesadez en el casino conservador, vueltas por pasiva.

Recomendamos á toda persona de buen gusto el excelente café tostado diariamente que extiende la casa.

J. MULET Y COLL

Segurísimos estamos hán de agradecerlos la recomendación.



Bienvenido.

A bordo del vapor *Bellger* ha llegado esta mañana nuestro querido amigo y compañero don Adolfo G. Rodrigo, (Juanito Pedal) que permanecerá en Mallorca hasta el próximo lunes que saldrá de nuevo para Barcelona y Madrid.

Al dar la bienvenida á nuestro corresponsal ocioso fuera repetir lo que de sobra saben nuestros lectores.

La información telegráfica de Rodrigo, es la más importante sección de nuestro periódico. A su actividad, inteligencia y desvelos debe el

HERALDO DE BALEARES gran parte de su boga y de la circulación que alcanzó en los dos años que cuenta de existencia.

Al publicar por primera vez en el HERALDO el retrato que hoy reproducimos dando á la actualidad, lo que la actualidad se merece, no hemos de incurrir en la vulgaridad de repetir elogios que dichos hoy habían de sonar á enojosa molestia á nuestro amigo.

Hoy no puede hacer la redacción del HERALDO más que dar un abrazo al amigo querido.

Velada en el Círculo Mallorquin

Anoche los salones de esta simpática sociedad no eran suficientes para contener á concurrencia tan selecta y escogida como la que ávida de tributar un recuerdo al ilustre historiador Quadrado ocupaba antes de la noche aquel artístico salón iluminado con miles de luces que al quebrarse en los cristales, y reproducirse hasta el infinito en los espejos daban á aquella sala el aspecto de fantástica creación.

Todo Palma se había dado cita en el Círculo, nuestras bellas, lucían hermosas *toilettes* y formaban un conjunto donde no se sabía que admirar si la gracia de aquellos rostros encantadores ó el arte hermanado con la naturaleza en una de

sus más bellas creaciones, los salones laterales estaban ocupados por la más genuina representación de las artes, de la literatura, de la política y de las letras y por todas partes dominaba el buen gusto.

D. Miguel de los Santos Oliver explicó en párrafos elocuentísimos la influencia de Quadrado en el Círculo, que fué presidente de la sección literaria.

Al acabare el Sr. Oliver, hizo uso de la palabra D. Gabriel Vidal.

Resumió en brillantes períodos la vida de Quadrado, su amor al estudio, su afición á la historia, mostróle como consumado artista y persona alejada de todo convencionalismo y terminó encomiando las virtudes de Quadrado que jamás transigió con el error ni admitió el sofisma.

La parte musical encomenda al maestro Torres, no dejó nada que desear, és más el maestro

rayó á gran altura y la orquesta cumplió muy bien su cometido al interpretar las hermosas creaciones de Grieg, *Antiras Taus* y *Mort de Ase*.

El *Libera me, Domine* del maestro Torres, coro á grande orquesta cantado por bellas señoritas y no menos amables caballeros fué muy bien ejecutado como igualmente el *Optimo Joseph Maria Quadrado* del maestro Massot.

Ambos números fueron repetidos. Veladas como la de anoche no se borran jamás, dejan en la retina una gratísima impresión y en el alma el recuerdo de inolvidables emociones.

Plácemes mil á la junta directiva y á todos los que tomaron parte en la ejecución del programa.

UN BANDO

D. Juan Joy y Pizá, Alcalde constitucional de esta villa.

Hago saber: Que en sesión de ayer el Ayuntamiento de mi presidencia acordó, que habiéndose confirmado la muerte de Antonio Maceo en el ataque ocurrido entre Marianao y Punta Brava, de la Isla de Cuba, hoy á las diez de la mañana se cantará un *Te-Deum* en la Parroquial Iglesia de esta villa á la Purísima Concepción en acción de gracias por la victoria alcanzada por nuestras tropas en el brillante combate rogándole al mismo tiempo nos dispense la gracia de la pronta terminación de la guerra y nos conceda la paz.

Se anuncia este bando al respetable público Sollerense á fin de que una vez llegado á su conocimiento pueda asistir á tan solemne acto.

Sóller 11 de Diciembre.—Juan Joy.

OPINIONES DE LA PRENSA EXTRANJERA

La *Gaceta de Colonia*, hablando del mensaje del Presidente de los Estados Unidos, dice: «Cleveland no se ha dejado arrastrar por la corriente que domina entre sus conciudadanos, la cual tiende á que los Estados Unidos intervengan en Cuba de una manera ilegítima.»

Termina haciendo votos porque se resuelva dicha cuestión de una manera favorable á los intereses y á la honra de España.

Galanteria francesa

Durante la representación del drama de Musset, *Lorenzaccio*, subieron al cuarto de Sarah Bernhardt, con objeto de felicitarla por la admirable interpretación que había dado al protagonista de la obra, las siguientes personalidades: el gran duque de Alejo de Rusia, el barón de Rothschild, M. Ludovico Halévy, M. Waldeck-Rousseau conde de Pradere, Principe Troubetskoi, general Saussier, Victoriano Sardon, conde Robert de Montesquien y Jules Lemaitre.

En uno de los intermedios, y cuando mayor era la concurrencia en la *loge* de la eminente trágica, penetró en la estancia el duque de Aumale.

Al verlo entrar, levantóse rápidamente de su asiento Sarah Bernhardt y, dirigiéndose al duque, le dijo:

—Dignaos, señor duque, contestar esta silla.

—Mil gracias, Sarah—contestó el interpelado;—aunque soy viejo y permanecer de pie es para mí un verdadero suplicio, jamás osaría sentarme ante el Génio.

Una salva estruendosa de aplausos acogió las galantes frases del duque de Aumale.

322 BIBLIOTECA DEL HERALDO

Aún estaba de espaldas; aún no estaba seguro de que hubiesen desaparecido de su semblante las huellas de la lucha anterior, y quería evitar que nadie lo adviniese.

El hombre que había entrado se había detenido y no habiaba.

El confesor del rey se volvió. Su semblante estaba completamente sereno. Al volverse vió que quien había entrado en su celda no era el bufón, sino el cocinero del rey.

Francisco Martínez Montiño venía mojado completamente.

Su capa goteaba, ó por mejor decir, chorreaba la lluvia que había empapado, sobre la estera de la celda.

Era una de esas tardes lóbregas, en que parece que la Naturaleza, sobrecogida por un dolor silencioso, se cubre con un velo y llora.

Una tarde de luz fría y débil, melancólica y opaca, en que al gotear continuo y múltiple de la lluvia, se unía de tiempo en tiempo el silbido seco y sonoro del viento del Norte.

Nada, pues, tenía de extraño el estado

EL CONFESOR DE SU MAJESTAD 327

frases generales de consuelo, que toda persona buena dirige á un semejante suyo á quien ve atribulado.

Después el padre Aliaga se calló también.

Habo algunos momentos de silencio.

—Perdonadme, señor!—dijo tartamudeando Montiño.

—Y de qué os he de perdonar? contestó con dulzura el padre Aliaga.

—Vos, señor, sois un gran personaje.

—No lo creáis; yo soy un siervo de Dios, aunque indigno, y vuestro hermano.

—Sois confesor del rey.

—Lo que no me hace ni más ni menos sacerdote que otro.

—Sois inquisidor general....

—El rey me lo manda...

—Y yo soy un cocinero, no más que un cocinero, que aunque lo es del rey...

—No dejais por eso de ser cristiano y hermano mío.

—¡Ah, señor! ¡que bondadoso sois!

—No tal; pero dejaos de señorías y llamadme padre.

326 BIBLIOTECA DEL HERALDO

—¡Oh! ¡si solo fuese una desgracia!

—¡Qué! ¿es más de una desgracia?

—Sí, sí señor; porque son muchas desgracias.

—¡Vágame Dios!—dijo el padre Aliaga—la vida es una prueba...

—Sí, sí, señor; una prueba muy amarga.

—Pedid fuerzas á Dios, y Dios os las dará.

—¡Dios me castiga!—exclamó Montiño, en una tremenda salida de tono, chillona, desesperada y rompiendo al mismo tiempo á llorar.

—¡Vamos!—dijo el padre Aliaga—confiad en que Dios es infinitamente misericordioso, y que si os castiga hoy, os perdonará mañana.

—Soy muy pecador... y lo que á mí me sucede...

—Me pareáis muy desesperado...

—¡Sí, sí señor! ¡terriblemente desesperado!

Montiño se calló, esperando á que el padre Aliaga le preguntase, pero el padre Aliaga se redujo á dejarle oír una de esas

EL COCINERO DE SU MAJESTAD 328

en que se encontraban la gorra, la capa y los zapatos de Francisco Martínez Montiño.

Pero lo que era verdaderamente alarmante, era el estado moral en que, á juzgar por el estado de su fisonomía, se encontraba el cocinero mayor.

Había algo de insensatez en su mirada, en la contracción de su boca, en la actitud de su cabeza, y la chispa de razón que en aquel semblante se revelaba aún, era una razón desesperada.

—Temblaba además el misero, y de una manera tal, que se comprendía harto claro que no era el frío el que le hacía temblar.

—¿Para qué me querrá este hombre y en este estado?—dijo para sí el padre Aliaga al ver á Montiño.

A pesar de ser el dominico un padre muy respetado en Atocha, confesor del rey, y además recientemente inquisidor general, era un hombre de costumbres sencillas, humildes, hasta el cual todo el mundo tenía acceso.

En cuanto se comunicó á la Inquisición su nombramiento, el Consejo de la Supre-

Servicio telegráfico

Como pasó la Trocha

Madrid 12, 2:35 m. — El médico de Maceo dice que su jefe pasó la Trocha en un bote por Mariel, acompañándole únicamente cinco hombres de su confianza y los cabecillas Perico Dias y Miró.

Maceo se dirigía a la Habana para organizar las fuerzas en esta provincia y en las Villas.

Se sabe que en el combate sostenido por las fuerzas de Cirujeda en que murió maceo fué herido gravemente el cabecilla miró, cuatró jefes más y el titulado coronel Americano.

miró en su huida se dirigió a las Villas llevando el archivo con objeto de hacer entrega de el a máximo Gomez.

Cablegrama oficial

Acaba de recibirse en el ministerio de la guerra un cablegrama oficial dando cuenta de haber fondeado en manila el vapor «Leon XIII» en el que embarcará el séptimo batallón de cazadores y dos compañías de artillería.

Weyler en la Habana

Oficialmente se sabe que han llegado a San Antonio de los baños siete batallones por si son necesarios utilizarlos contra las partidas reunidas en la provincia de la Habana. Tan pronto como se disuelvan las partidas que trataron de auxiliar a maceo volverán estas fuerzas a Pinar del Rio para dar cuenta de la insurrección.

La brigada Velasco ha ocupado a Bargel desalojando a los insurrectos que trataban de defenderse.

Queda con esta operación cerrado el paso hacia las lomas del Sur.

Madrid 12, 3:25 m.

Cablegrafían de Wasintong diciendo que un Fiscal del Supremo ha dirigido un informe al ministerio de negocios extranjeros en la que se dice que España no puede hacer ninguna reclamación por la salida de las expediciones filibusteras de las costas yankees, porque los ciudadanos americanos son libres para enviar armas y municiones donde tengan por conveniente.

«El Diario de Cádiz» propone que se haga una suscripción con lo que se asegure la renta a los hijos del heroico comandante señor Cirujeda.

Se encargará de realizar el proyecto el diputado señor Viesco.

Un importante joyero gaditano regalará una corona de brillantes con la que será adornada el asta de la bandera del Regimiento de San Quintín.

Madrid 12, 3:25 m.

El general Bosch en un pequeño encuentro tenido con el enemigo en Manzanillo, causó cinco muertos.

Victimas del pánico que la muerte de Maceo ha producido entre los insurrectos completamente desconcertadas las partidas se dirigen hacia Puerto Principe.

En las Villas ha sido sorprendida una prefectura en la que estaban conspirando varios individuos.

La columna de Cataluña el día nueve del corriente mes tuvo en Habanilla un encuentro con los insurrectos causándoles siete muertos.

En la columna hubo muerto un capitán y heridos varios soldados aunque ninguno de ellos de gravedad.

En el combate de Gobernadora del que dimos oportuna cuenta resultó herido en el vientre el cabecilla Bermuda.

Madrid 12, 4 m.

El señor Cánovas del Castillo apesar de la enfermedad que le aqueja ha conferenciado con varios ministros, con el objeto de concertar los preliminares del acuerdo que se adoptará en el primer consejo que se celebre.

Referente al mensaje de Cleveland, aseguranme que se adoptará la forma de una nota diplomática dirigida a las potencias Europeas, siendo una contestación indirecta al mensaje.

La principal declaración que habrá es la de que nunca aceptará España las ingerencias de los extranjeros.

Después que se reúnan las Cortes cuya con-

vocatoria se anticipará según el desarrollo de la guerra, serán a sometidas a su deliberación amplias reformas para las Antillas, cuya aplicación dependerá de la prontitud con que vaya disminuyendola rebelion.

Madrid 12 m.

Desde la Habana cablegrafían al «Imparcial» diciéndole que el cabecilla maceo pasó la Trocha en un bote, al cual cubrieron los remos con trapos a fin de no hacer ruido.

El cabecilla pintóse el rostro de negro evitando así el que fuera conocido.

Maceo había dividido los 3,000 rebeldes que le acompañaban en Punta Brava en dos flancos, colocándose él con su Estado Mayor en el centro.

Tan luego como llegó Cirujeda trabóse el combate, sonando a la voz de mando del bravo comandante una descarga cerrada, cuyos proyectiles derribaron a maceo y a su secretario Francisco Gómez.

Al sentirse herido maceo exclamó: esto vá bien.

A los pocos momentos el más completo pánico habíase apoderado de los insurrectos poniéndose en precipitada fuga.

Algunos de los individuos de las partidas regresaron de nuevo al lugar del combate con objeto de recoger los cadáveres de sus jefes, lo que pudieron lograr, enterrándolos más tarde cerca de San Antonio de Vega.

En el mismo combate resultó herido el cabecilla mendieta.

Dícese que estando tendido en el suelo el cabecilla maceo después de estar herido el doctor Centruza que se encontraba a su lado dijo: No tiene remedio. Está muerto.

Madrid 12, 5:20 m.

Telegrafían de Paris que el comité revolucionario franco español organiza para el sábado por la noche, un meeting que se celebrará en la llamada «Casa del Pueblo» situada en la calle de Ramey.

El comite ha dirigido una alocución al pueblo en la que se dice que a fines del siglo XIX España tiene un Gobierno reaccionario y clerical que establece contra quienes le estorban una verdadera monstruosidad llamada Inquisición.

Añádese que todos los hombres de corazón deben asociarse para protestar contra la miserable venganza que se está llevando a cabo en los calabozos de Monjuich en donde se someten a mujeres adolescentes y ancianos a horribles torturas.

Termina la alocución diciendo que es un deber humanitario salvar a las víctimas de las manos del verdugo.

LLEGADA DE WEYLER

Madrid 12, 9:45 m.

Telegramas recibidos a última hora dicen que a las cinco de la tarde de ayer llegó a la Habana acompañado de su Estado mayor el general Weyler.

El trayecto comprendido desde la estación hasta la Capitanía general estaba completamente ocupado por un inmenso gentío que delirante ovacionaba al ilustre general.

Muchas veces fué interrumpida la marcha del coche en el que iba Weyler, queriendo los cubanos desenganchar los caballos para arrastrar el vehiculo.

Al llegar la comitiva a la plaza encontraron al general Ahumada, que emocionado abrazó al caudillo mallorquín.

La muchedumbre que rodeaba la Capitanía General, pedía con insistencia que Weyler saliera al balcón, a lo que accedió el general, dando repetidas vivas a España, al Rey, al Ejército a los voluntarios, a los hombres y al pueblo.

Madrid 12, 12:40 t.

El general Ahumada ha enviado al ministro de la Guerra un cablegrama confirmando la llegada del general Weyler a la Habana y el entusiasmo recibimiento que el pueblo ha dispensado al marqués de Tenerife.

S. M. la Reina ha salido esta tarde de paseo entrando en una tienda de la calle de Alcalá a comprar varios bronceos, después siguió su camino paseando por la Castellana.

Zamora.

Edición de la tarde

PALMA 12 DE DICIEMBRE DE 1896

¡VIVA ESPAÑA!

A continuación insertamos un himno patriótico escrupulosamente ajustado al popular *Paso doble de Cádiz*, para que se pueda cantar con su música. Esto es lo único que se ha propuesto el autor de la siguiente letra.

¡¡ ESPAÑA !!

(Del Album dedicado al ilustre general Weyler)

Vibre el canto nacional

(rataplán)

siempre enérgico y marcial

(rataplán)

y lo entone con fervor

quien tenga a la Patria amor!

Bendigamos, si, la paz,—

(rataplán)

Pueblo indómito del Cid;

(rataplán)

y si alguno os reta audáz

¡aprestarse a la lid!

¡De la enseña bicolor

¡agrupémonos en redor!

¡VIVA ESPAÑA!

Nación que tanto asombre
no ha habido ni la habrá,
pues siempre en bien del hombre
ha dicho ¡Hay mas allá!
Señora fué del mundo;
y a media humanidad
allende el mar profundo
mostró la otra mitad!

Nuestra Nación
dió a cien pueblos sabias leyes

¡sí!

y humilló a soberbios reyes

y difundió la Religión!

¡Todos jurad,

descendientes de Pelayo,

que

no os importa un *Dos de Mayo*

¡nó!

por la patria libertad!

Si Cortés

sus bajeles destruyó

seguir, pues,

el ejemplo que él nos dió

de jamás

de jamás volver atrás

¡de jamás

de jamás volver atrás!

¡Avanzar

sin temer!

¡A triunfar!

¡A vencer!

¡Santiago, cierra España!

gritemos con ardor;

y hazaña sobre hazaña

probemos con valor

que si es de sangre y oro

de España el pabellón

no hay sangre ni hay tesoro

que vengza a la Nación!

(al repetirse la música del Paso-doble, se canta la siguiente letra)

¡Adelante con tesón!

(rataplán)

Cuando llegue la ocasión

(rataplán)

recordemos que es deber

el triunfar ó perecer

Debe Europa a nuestro Leon

(rataplán)

siete veces salvación

(rataplán)

¡cuando ruja el arma asid

y al combate acudid!

No pelagra la Nación

defendiéndola ese León!

¡¡ VIVA ESPAÑA !!

Titánica en la guerra,

magnánima y audáz,

se desangró, a la Tierra

por dar cultura y paz!

Tenemos fe y constancia,

y aquí se sabe bien,

morir como en Numancia,

triunfar como en Bailén!

¡Todos jurad,

descendientes de Pelayo

que

no os importa un *Dos de Mayo*

¡nó!

por la patria libertad;

que es gran valor

morir como en Trafalgar

y honor

sin fragatas ostentar,

mejor

que no barcos sin honor!

Si Cortés

sus navios destruyó

seguid pues

el ejemplo que él nos dió

de jamás

de jamás volver atrás

¡de jamás

de jamás volver atrás!

¡Avanzar

sin temer!

¡A triunfar!

¡A vencer!

¡Oh Patria! defenderte

sabremos con vigor...

¡entonces, si, despierte

el hierro vengador!

Hoy, dignos de tu historia,

velemos con lealtad

por tu progreso y gloria

tu honor, tu integridad!

¡por tu progreso y gloria,

tu honor, tu integridad!

¡tu integridad!

JAIME POMAR.

MARITIMAS

A las siete de esta mañana ha entrado en nuestro puerto procedente del de Barcelona el vapor correo «Baller» con la correspondencia variada carga y 11 pasajeros.

Poco después lo ha efectuado procedente también de Barcelona el vapor «América» con carga general.

A las diez ha llegado procedente de Valencia el vapor correo «Lulio» con la correspondencia variada carga, 10 pasajeros del primero de dichos puntos y 2 del segundo.

En el propio vapor han llegado a esta ciudad el coronel de carabineros D. Emilio Peñuelas, el Sr. Conde de Ayamans, D. Miguel Kiscofer y D. Ricardo Mir coronel de ingenieros.

Entre la carga figuraban 60 cabezas de ganado lanar procedentes de Ibiza.

A las 11 ha abandonado nuestro puerto con rumbo a los de Ibiza y Valencia el vapor correo «Unión» con la correspondencia, variada carga, 6 pasajeros para el primero de dichos puntos y 10 para el segundo.

En el mismo vapor ha marchado la compañía comico lírica de D. José Romero.

Embarcaciones fondeadas en nuestro puerto durante las últimas 24 horas:

Yacht a vapor inglés «Ra'n'Bow» de 150 toneladas, capitán David Brown, con 16 tripulantes y 4 pasajeros de Málaga y Cartagena.

Vivuela

Llubi.—Los atacados que hay en esta villa siguen en estado satisfactorio.

ma le invitó a que ocupase la casa casi palacio que el inquisidor general tenía en Madrid.

El padre Aliaga lo agradeció mucho, pero a pretexto de que tenía amor a su celda, declaró que permanecería en ella.

Envióle pajes, familiares y servidores; y como el padre Aliaga no quería ser espiado, y temía que para solo eso se le hubiese nombrado inquisidor general, despidió aquella servidumbre.

Enviaron algunos alguaciles, para que sin pasar de la portería del convento, estuvieran a la disposición de su señoría, el señor inquisidor general, y se deshizo también de los alguaciles.

Mandaronle una magnífica carroza, y el padre Aliaga lo agradeció mucho, y dijo que le bastaba con su silla de manos de baqueta negra.

Pusieronle por delante el decoro inquisitorial, y contestó que cuando con la Inquisición fuese a alguna ceremonia, iría como al decoro de la Inquisición conviniere.

Todas estas contestaciones pasaron en

dos horas, después de que el padre Aliaga volvió aquella mañana de palacio.

El Consejo de la suprema le dejó en paz esperando a ver por dónde saldría el fraile dominico, a quien todos, exceptuándose muy pocos, creían un pobre hombre.

Así es que a Montño no le costó el ver a aquel personaje terrible, por su posición, más trabajo que el de ir al convento de Atocha.

El padre Aliaga le conocía personalmente y le habló con suma afabilidad.

—Sentáos, sentáos, señor Francisco Montño—le dijo—y sobre todo, quitáos esa capa, que debe helaros.

—¡Ah, señor! No es la capa lo que me hiela—dijo el cocinero mayor.

—Pues hace frío—repuso con su impasibilidad delante de las gentes, el padre Aliaga—el invierno es muy crudo...

Y a vivaba los tizones de la chimenea.

—Pero más cruda mi fortuna—dijo Montño.

—¿Pues qué desgracia os ha sucedido?—dijo el confesor del rey, dejando de ocuparse de los tizones y mirando de hito en hito a Montño.

—Pues bien, padre Aliaga, ya que me dais valer, voy a deciros... me atrevo a deciros...

Montño se detuvo.

Fray Luis siguió arreglando sus tizones.

—Pues... me atrevo a deciros, aunque os parezca impertinencia, que vengó a confesarme con vos.

—Vos no sois impertinente por eso: todos los días abro el tribunal de la penitencia a desdichados que son tan pobres, que me veo obligado a recomendarlos al limosnero de su majestad.

—Nadie hay tan pobre como yo...—dijo Montño saliéndose de nuevo de tono.

—¿Venís preparado?—dijo el padre Aliaga.

—¡Preparado para qué?...—dijo el cocinero, que se alarmaba por todo.

—Para hacer una buena confesión—repuso el padre Aliaga—he querido preguntaros si habeis hecho examen de conciencia.

—Os diré, padre Aliaga: yo no había pensado hasta hace algunos momentos en hacer confesión general.

rra, no nuestro cuerpo, sino nuestra alma... de ese claustro que nos dice con su silencio: soy tu sepulcro ó tu infierno.

El padre Aliaga calló, y siguió paseándose lento y solemne por la celda con la carta de doña Clara arrugada entre las manos...

Pasó algún tiempo. Oyeronse al fin pasos en el corredor. Pasos tardos y acompasados.

Se abrió la puerta de la celda, y apareció el hermano Pedro.

Aquel lego en quien el padre Aliaga tenía tanta confianza.

Sin embargo, al sentir sus pasos, el padre Aliaga se había dirigido a uno de los balcones, y permanecido de espaldas a la puerta como si se ocupase en mirar algo en la huerta del convento.

El lego no podía ver su semblante.

—Nuestro padre—dijo—un hombre de hablaros con urgencia.

—¿Que entrel que entrel?—dijo el padre Aliaga, suponiendo que aquel hombre era el tío Manóllilo.

Poco después el padre Aliaga sintió pasos en la celda.

LA ILUMINACION DE ANOCHE

Lucidísima en ex remo resultó la iluminación nocturna... En casi todos los balcones de las calles y vías principales se vieron iluminados con farolillos de colores...

Entre bastidores

Anoche en el Teatro Principal se puso en escena el popular drama de nuestro querido amigo Joaquín Dicenta «Juan José».

SORTEO PARA FILIPINAS

A las 8 de esta mañana ha empezado en el cuartel del Cármen el sorteo para designar 4 sargentos, 7 cabos, 4 cornetas, 3 soldados de primera...

ra, Rafael muar Alomar, Pedro Llull Cal, Antonio Ginard Capó, Antonio Lliteras Garau, Jaime Luis masot, Gerónimo Bujosa Amengual, Jaime Pons Batle, Bartomeu Canals mayol, matias Llompert Tomás, Jaime Cortes Vilanova, Juan melvi Femenias, Juan Coll Rigo, Simón Galabert Xamena, Juan marimón Valent.

Matias Capó, Jaime marqués, Bartolomé Roig, Francisco Tous, Lorenzo mesquida, Pedro Mari, Cristóbal Casellas, Antonio Bannaser, Salvador Caldentey, Francisco Torres, Miguel Gomila, Bernardo Rigo y miguel Cuart, veteranos.

Contra el ex-teniente Alcalde D. Máximo Cavard por desacato al Alcalde de Mahon. Ha sido trasladado a Jaen el Juez de primera instancia de este partido D. Francisco Rodríguez de Guevara.

Servicio telegrafico

Madrid 12, 10'40 m. Es muy posible que hoy al mediodía vaya a Palacio el Sr. Cánovas para despachar con Su Magestad la Reina.

BALEARES Información del HERALDO

Pollensa.—Ha sido denunciado al Sr. Alcalde de esta villa, el vecino Miguel Mascarolas y Vilanova por apacentar ganado sin la debida autorización.

PALMA

El día once fué encerrado en la cárcel de este partido Bartolomé Cirer y Carbonell, reclamado por la excelentísima Audiencia.

En la Audiencia

El próximo lunes se verá en juicio oral y público la causa instruida por el Juzgado de Inca contra Antonia Salas March y Ana Vilanova Varrall, acusados del delito de hurto.

Madrid 12, 10'45 m. Continúa mejorando notablemente el general Echagüe y el general González Muñoz. Los valores en la Bolsa continúan en alza.

